

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 151 (5981)

1 АВГУСТА

1978 года

Газета издается

с 24 ноября 1951 года

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В ПАРТИЙНЫХ организациях нашего города началась горячая пора: отчетно-выборная кампания. Руководствуясь Уставом КПСС и в связи с истечением полномочий парткомов, бюро и секретарей первичных парторганизаций отчеты и выборы в партгруппах проводятся с середины июля, а в первичных — с 15 августа по 15 ноября.

Каждая отчетно-выборная кампания дает тем больший эффект, ее влияние на деятельность парторганизаций тем действеннее, результативнее, чем полнее при ее проведении учитывается своеобразие текущего момента и вытекающих из него задач. Нынешний период в жизни партии и страны насыщен событиями большой важности. Закончилась половина десятой пятилетки. Трудовые коллективы рапортуют о досрочном выполнении планов, заданий и повышенных социалистических обязательств. Проведение отчетно-выборных партсобраний должно пройти на высоком организационном и идейно-политическом уровне, под знаком мобилизации трудовых коллективов на успешное выполнение решений XXV съезда партии, декабрьского (1977 г.) и июльского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, а также указаний и рекомендаций, высказанных тов. Л. И. Брежневым во время поездки в районы Сибири и Дальнего Востока, на досрочное выполнение народнохозяйственного плана и принятых обязательств на 1978 год и десятую пятилетку.

Предметом особой заботы партии и ее Центрального Комитета являются первичные партийные организации. И это закономерно, так как они составляют основу КПСС, находятся на переднем крае экономического и культурного строительства, работают в массах трудящихся, действуя единством политики партии и живого творчества народа, успешно решению хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач.

Как выполнялись в течение отчетного периода решения XXV съезда партии, Пленумов и постановлений

ЦК, что намерена делать парторганизация для дальнейшего улучшения партийной работы — вот что в первую очередь должно определять содержание отчетно-выборных собраний. Их основная задача состоит в том, чтобы глубоко и трезво проанализировать достигнутое и недоработки, четко сформулировать меры по улучшению партийного руководства производством и всей работой.

В центре внимания парторганизаций, действующих в сфере материального производства, как и прежде, должны находиться вопросы экономики. В целом промышленные предприятия нашего города за первое полугодие выполнили планы, задания и социалистические обязательства. Но есть трудовые коллективы, которые по тем или иным причинам не выполнили планы по некоторым показателям. Например, завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов по реализации продукции, керамический — по производительности труда. На все коллективы обеспечиваются надлежащее качество продукции. Не везде ведется борьба за режим экономии. Все это не может не тревожить коммунистов, занятых на предприятиях промышленности, строительства, транспорта. На отчетно-выборных собраниях со всей ответственностью следует подойти к оценке положения дел в своем коллективе. Для этого коммунистам надо всесторонне разобраться, почему происходят те или иные недостатки, по каким причинам не выполняются планы, срываются поставки, не вводятся в срок объекты, выпускается продукция низкого качества. На собрании надо найти ответы на все эти вопросы и наметить меры по ликвидации недоработок в хозяйственной деятельности.

На отчетно-выборных собраниях важно выделить те проблемы, которые имеют особую значимость именно для данного коллектива, и на них сосредоточить внимание.

Бюро ГК КПСС в постановлении о проведении отчетно-выборной кампании указывает, что партсобра-

ния должны послужить дальнейшему совершенствованию стиля и методов партийной работы, повышению боевостности первичных парторганизаций в решении стоящих хозяйственно-политических задач, активности и ответственности коммунистов за порученное дело.

Парткомы должны оказать помощь первичным парторганизациям в подготовке и проведении отчетно-выборных собраний, обратить особое внимание на содержание отчетных докладов — от них зависит характер выступлений, на выработку квалифицированных постановлений, выдвижение наиболее авторитетных и достойных коммунистов в состав руководящих органов парторганизаций (членов парткомов, бюро, секретарей, партгруппов), на активное участие в собраниях всех коммунистов.

На партсобраниях надо создать атмосферу делового, откровенного разговора, объективной критики и самокритики, имеющихся недостатков и упущений в деятельности парторганизаций и каждого коммуниста по выполнению решений XXV съезда КПСС.

На собрании должен быть обобщен имеющийся опыт партийной работы, а также учтены все критические замечания и предложения, высказанные коммунистами. Все замечания и предложения надо будет рассмотреть на бюро, заседании парткома и наметить меры по их реализации. Такая практика — лучшее средство побуждать коммунистов к активности, государственному подходу к делу.

Порядок проведения собраний следует хорошо продумать, учесть многие детали, чтобы ни одно не прошло успешно, без требуемой подготовки. Успешное проведение отчетов и выборов в первичных парторганизациях укрепит их боевостность, усилит роль в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Три года назад, 1 августа 1975 года, в столице Финляндии Хельсинки руководители 35 государств подписали Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе — важнейший документ современности, заложивший политическую основу мирных межгосударственных отношений на континенте. Этому событию предшествовала длительная и упорная борьба за достижение договоренностей по широкому кругу вопросов укрепления мира и развития равноправных взаимовыгодных отношений между государствами. В авангарде этой борьбы находились Советский Союз и другие социалистические страны.

Напомним, что совещание в Хельсинки подвело политический итог второй мировой войны, закрепило нерушимость сложившихся границ, подтвердило бесплодность и вредность политики «холодной войны». Содержащиеся в Заключительном акте десять принципов межгосударственных отношений справедливо называют «кодексом разрядки». О том, насколько серь-

„КОДЕКС РАЗРЯДКИ“

езно наша страна относится к этим принципам, можно судить по тому, что они целиком включены в новую Конституцию СССР — самую демократическую конституцию в истории человечества.

Все намерение соблюдать и проводить в жизнь все положения Заключительного акта Советский Союз и братские социалистические страны многократно подтверждали в ходе двусторонних и многосторонних встреч, число которых за последние годы заметно возросло. Важным этапом в дальнейшем развитии разрядки явился визит Л. И. Брежнева в ФРГ в мае этого года, открывший перспективы углубления долгосрочного сотрудничества между обеими странами. Визит в СССР в июне премьер-министра Турции Б. Эджевита, ознаменовавшийся подписанием политического документа о принципах добрососедского и дружественного сотрудничества между двумя странами, — это еще один пример эффективного применения на практике договоренностей в Хельсинки.

В числе положительных достижений за истекший период следует назвать междоверия в военной области, которые включают предварительное уведомление о предстоящих крупных военных учениях. Заметно расширяются и совершенствуются торгово-экономические связи, научно-технический и культурный обмен между европейскими странами, наблюдается прогресс в развитии информационных связей, а также в области контактов между людьми.

В духе Заключительного акта, несмотря на противодействие США и некоторых других стран НАТО, в марте этого года завершила работу Белградская встреча государств-участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Однако серьезным тормозом на пути углубления разрядки в Европе, превращения ее в необратимый процесс продолжают служить определенные круги на Западе, пренебрегающие основными принципами, закрепленными в Хельсинки. Под нажимом США совет НАТО, заседавший недавно в Вашингтоне, запланировал — на полтора десятилетия вперед — программу наращивания военной мощи этого блока в Европе. Не устранена угроза размещения Соединенными Штатами в Европе варварского оружия массового уничтожения — нейтронного.

Тем не менее «кодекс разрядки» сохраняет свою огромную потенциальную силу. Советский Союз и братские социалистические страны подают пример последовательного и неукоснительного претворения в жизнь содержащихся в нем договоренностей. К этому же они призывают и других.

И. ЛАПИЦКИЙ.



● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

На заводе гидрирования коллектив цеха № 50 — один из лидеров социализации. За первое полугодие он четыре раза занимал второе место по заводу и два раза — первое. По итогам трудовой вахты, посвященной 25-летию «Ангарскнефтеоргсинтеза» цех тоже признан лучшим.

На снимке: победитель соцсоревнования слесарь Борис Алексеевич Голобоков.

Фото И. АМОСОВА.

ПОБЕДИЛИ ОТДЕЛОЧНИКИ

На строительстве подведены итоги соревнования за второй квартал этого года. Первое место среди строительно-монтажных управлений завоевал дружный коллектив строительно-монтажного управления № 5.

Рядом со зданием СМУ-5 поднят флаг трудовой славы в честь строительного участка № 2 (начальник П. Т. Заряно, секретарь партгруппы Р. Ф. Козулина, предцехкома Л. П. Горянова). Коллектив участка занял второе место по стройке, первое место по своему строительному управлению.

Из мастерских участков призовое место присуждено участку мастера А. В. Голинач. Среди комсомольско-молодежных бригад — бригаде маляров-штукатуров, которой руководит М. В. Фомина.

Отмечена хорошая работа бригады М. Я. Плачинды.

Звание лучшей по профессии присвоено маляру Надежде Белогуровой. Звание заслуженного строителя Ангарска присвоено прорабу Любови Матвеевне Потаповой.

Л. АЛЕКСЕЕВ

С ВЫСШИМ КАЧЕСТВОМ

Цех 43-44 — лидер в социалистическом соревновании не только на заводе гидрирования, но и в объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Три вида продукции: мазут марки 40, мазут марки 100 и дизельное топливо (зимнее) — производятся цехом со Знаком качества. Причем последнему продукту присвоена высшая категория вторично в апреле этого года.

В течение всего минувшего года цех держал первое место по качеству, первое место

за первый квартал 1978 года, и вот новая победа. За бездефектность труда по качеству, равную 99,5 процента, и удельный вес продукции со Знаком качества, равный 32 процентам, цеху присуждено первое место по заводу. Это результат упорной работы всего большого коллектива.

Немало труда вложил и начальник установок Виктор Иванович Мирошкин — ветеран цеха. Здесь он работает с 1956 г., участвовал в пуске цеха, отменный знаток технологии, активист-рационализатор. Много операторов работают с полной отдачей

сил. И среди них старший оператор установки 157 Лидия Николаевна Попова и оператор Галина Степановна Колесникова, безупречно ведущие режим.

На снимках: В. И. Мирошкин, Л. Н. Попова и Г. С. Колесникова.

Фото В. НЕБОГИНА.



ЭП-300

ПРИЗНАН ЛУЧШИМ

Состоялось расширенное заседание построеного комитета АМУ-2 треста Сибхиммонтаж с повесткой дня: о работе коллектива за второй квартал. По итогам выполнения социалистических обязательств лучшим был признан участок № 4 (начальник В. В. Сулицкий).

Отметили хорошую работу участков № 1 и 3, выполняющих работы по пусковому комплексу ЭП-300.

Среди бригад по итогам соревнования лучшей признана бригада, руководимая П. Г. Галактионовым. Второе место присуждено бригаде В. Петровича. Среди сварщиков лучшим признан ветеран нашего коллектива И. Д. Снегирев. Хочется особо отметить стабильную работу участка № 4 — участка коммунистического труда, который из квартала в квартал, из года в год идет всегда во главе нашего коллектива.

С хорошим трудовым настроем коллектив АМУ-2 вступил во второе полугодие. Надеемся, что и вторую половину года закончим также успешно, чтобы пусковой объект ЭП-300 сдать в назначенный срок.

И. ИВАШКИН, бригадир, член стройкома АМУ-2.

ИДЕТ партком. На повестке дня: прием из кандидатов в члены партии работницы отдела главного конструктора Ангарского электромеханического завода Галины Киселевой. И хотя, зачитывая анкетные данные, секретарь парткома солидно называет ее по имени и отчеству, она еще просто Галя. И волнуется, конечно, очень. И вовсе не потому, что не уверена в теоретической подготовке. Волнуется потому, что пришла сюда, чтобы сказать: «Да, я желаю быть в первых рядах строителей коммунистического общества и думаю, что справлюсь с этой высокой миссией». Все это уже сказано в заявлении, и позади год кандидатского стажа. Теперь ей предстоит выслушать, что скажут на это старшие товарищи, члены парткома.

— Скажите, вы не жалеете о том, что перешли из цеха в отдел?

Для Гали Киселевой это трудный вопрос. До сентября прошлого года она работала монтажницей в третьем цехе на монтаже самых сложных станций. В цехе всегда не хватало кадров, на счету каждый человек, овладевший технологией монтажа. Нелегко научить этой непростой профессии. А она оставила цех и ушла в отдел на должность техника-кон-

ЗРЕЛОСТЬ

структора. Подтолкнула к этому учеба в вечернем техникуме. Ее никто не упрекал за этот переход, но собственная совесть не давала покоя. Она была очень нужна в цехе и все же ушла. Не есть ли это слабость или недостаточная сознательность по отношению к товарищам, к нуждам производства? Были не только сомнения, были слезы, но все это было до парткома. Теперь она знала, что отвечать на этот трудный вопрос, потому что сама себе уже ответила на него.

— Я хотела бы вернуться в цех, но уже не монтажницей. Я могу больше, просто монтаж для меня — это уже пройденный путь.

— Какие вы видите недостатки в работе монтажного участка и на вашем новом рабочем месте? Где этих недостатков больше?

Тоже сложно ответить. Ответ требует определенного мужества и готовности принять на себя, быть может, чье-то неудовольствие. Несколько секунд Галя молчит:

— Я думаю, что самый большой недостаток в работе на обоих участках — это потери рабочего времени. В цехе они чаще всего связаны с нехваткой материалов. Бывает, что нет мелочи, например, наконечников, но без них нельзя работать. И мы сидим, а время идет. Да нет, вы не думайте, что это легко или рабочему нравится сидеть без дела. Без дела мы еще больше устаем, нервничаем. Мы же знаем, что нашу продукцию ждут, что потом начнется наворачивание, а это бывает нелегко.

А в отделе... В отделе тоже бывают потери. Тут уж не из-за материалов. Тут больше от сознательности работников. Мы обрабатываем эти же электрические шкафы, станции управления, только здесь другая работа — с документами, но без нее невозможна работа цеха. И вот, когда я пришла в отдел, мне показалось, что физически здесь гораздо легче. Потом я поняла почему. Легче потому, что здесь меньше чувство ответственности за время, отпущенное для выполнения работы. Тоже есть норма времени на обработку документов и тоже ее в большинстве стараются выполнять, и все же здесь можно обработать и восемь изделий и пять. А в цехе это недопустимо. Конечно, при обработке документации надо больше времени на обдумывание. Но, наверное, это тоже можно учесть...

— И ввести определенные нормы на инженерные работы, которые бы предусматривали и время для обдумывания? — продолжил ее мысль один из членов парткома. Галя согласилась.

— А что бы сделали вы для улучшения работы, если бы вам это было поручено?

Это были не праздные вопросы. У всех членов парткома уже сложилось мнение об этой вчерашней комсомолке, которая в 24 года понимает ответственность за товарищью, за завод. Теперь интересным было ее мнение.

— Если бы я, например, была мастером, я прежде всего делала бы все необходимое для своевременного обеспечения своего участка материалами. Во многих случаях это зависит от инициативы именно мастера. Кроме того, мастеру очень важно знать своих людей, и не только как рабочих. Если их хорошо знаешь, уважаешь, то и люди к тебе будут относиться правильно и отдача от их работы будет выше.

Еще и еще вопросы. И уже нет малейших признаков экзамена. Идет просто дружеский разговор о важном, о главном.

Прошло время. Киселева Галя, работница Ангарского электромеханического завода, получила партийный билет. Всякий раз теперь, когда жизнь будет требовать ответа на главные вопросы, она будет отвечать на них с гражданских, партийных позиций, потому что партийный билет — это логическое завершение уже созревшей гражданской ответственности.

М. МЕЛЬНИКОВ, рабкор.



СТРАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ — НОВАТОР

ЕЖЕГОДНО в управлении строительства объявляется социалистическое соревнование на лучшее подразделение по рационализаторской работе и лучшего рационализатора строительства. Наше СМУ-5 вот уже на протяжении нескольких лет принимает активное участие в этом соревновании, добываясь неплохих результатов, часто — призовых мест. В СМУ-5 каждый год объявляются внутривозовые соревнования на лучшую постановку рационализаторской работы среди шести участков СМУ и лучшего рационализатора подразделения.

Специализация отделочного СМУ способствует направленности творчества новаторов на улучшение организации отделочных работ, механизацию их, усовершенствование узлов, механизмов, приспособлений, конструкцию новых машин и механизмов для отделочных работ, на изменение материалов и конструкций деталей отделки. Условия социалистического соревнования на лучшую постановку рационализаторской работы среди участков предусматривают за лучшие показатели при выполнении плановых заданий (число рационализаторов, количество принятых и используемых предложений, наибольшая эффективность их) вручение грамот и денежных премий.

Участие в рационализаторских смотрах мобилизует творческие возможности рабочих и ИТР. За последние годы каждый седьмой (а в 1977 году каждый шестой) является рационализатором. Соревнуясь между собой, участники достигают заметных успехов. Так, на электромеханическом участке рационализатором явля-

ется каждый третий. Лучшими рационализаторами, после подведения итогов, уже второй год являются Мелентьев С. Н. — электрослесарь, Челпанов Н. И. — электрик, Степанов А. Г. — механик, Басимов Р. Х. — электрик. При подведении итогов соревнования между участками два года подряд являются лучшими электромеханический участок, которому присуждено 1-е место, участок № 3 — 2-е и участок № 5 — 3-е место.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

На пусковом комплексе этого года — полиэтилене высшего давления, который не так давно вошел в число действующих, ударно трудится старший машинист Валентин Никитович Чипизубов. Это один из опытейших специалистов. До перевода в новый цех он много лет проработал в этой должности на газовом заводе.

На снимке: В. Н. Чипизубов.

В рационализаторскую копилку новаторами СМУ вложено в 1976 году 51,8 тыс. руб. при плане 21 тыс., в 1977 году — 39,0 при плане 23 тыс. рублей, в первом полугодии нынешнего года — 30,4 тыс. рублей при плане 12,5 тыс. руб. Использовано предложений в 1976 году 90, в 1977 году — 90, в первом полугодии 1978 года — 52.

Успешно выполнив план по рационализаторской работе за первую половину 10-й пятилетки, рационализаторы СМУ-5 полны силы и творческой энергии для успешного выполнения заданий второй половины пятилетки.

Л. ЗЫБИНА, член совета ВОИР СМУ-5.

ВЕРНУЛСЯ...

Николай Алексеевич Фирсов — один из первостроителей города. В первые годы основания Ангарска он сидел за рулем автомашин.

В последние годы перед пенсией трудился электриком в автобазе № 5, работал отлично, обучал молодежь, затем ушел на отдых.

Недавно я встретил его на площади Ленина и с трудом узнал — он сбрил свою окладистую белую бороду, стал выглядеть моложе.

— Не вытерпел я, — сказал мне Николай Алексеевич, — снова вернулся на производство. Работы много, так что скучать не приходится.

И снова каждое утро вместе с другими рабочими он едет в служебном автобусе на автобазу № 5, старательно трудится в своей небольшой Мастерской, ремонтируя электрооборудование автомашин.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

В РАЗГАРЕ пионерское лето. И это накладывает на всех взрослых, причастных к воспитанию школьников, особую ответственность. Ведь в процессе воспитания каникул не бывает.

Конечно, большая часть ребят выехала в пионерские лагеря, на дачи или отправилась в путешествие по различным маршрутам. А как живут те, что остались в городе? Чем заняты они? Как отдыхают?

Хорошо позаботились о детях руководители тех предприятий, которые выделили средства на городские пионерские лагеря и детские площадки с питанием. С особой благодарностью нужно

„МЕЧТА“, „ФАКЕЛ“ И ДРУГИЕ...

сказать по этому поводу о руководителях объединений: «Ангарскиефтеоргсинтез».

Сейчас в городе при 8 школах работают пионерские лагеря, а для младших школьников при десяти ЖЭКах — детские площадки с питанием. Те подростки, которые не попали в пионерские лагеря, собираются в свои детские клубы по месту жительства. Они тоже не скушают. Вместе с педагогами-организаторами они ходят купаться, загорать, отправляются в однодневные

и многодневные походы по родному краю, выезжают на экскурсии на предприятия своего города и Иркутска.

Особенно увлекаются походами детские клубы «Затейник», «Огонек», «Беспокойные сердца» (юго-западный район), «Прометей» (ЖЭК-10), «Данко» (ЖЭК-9), «Самородок» (ЖЭК-11) объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». Много экскурсий провел клуб «Эврика» (ЖКУ строительства). В детских клубах подростки встречаются с ветеранами войны

и труда, с интересными людьми, проводятся беседы на различные темы, пионерские сборы. Всего один год работает клуб «Ритм» (педагог-организатор Провицкина В. Г.), но дети уже искренне полюбили его. Очень серьезно подготавливается к сбору «Памяти павших будем достойны», посвященному памяти героев-пионеров. Пионерский сбор проходил в библиотеке 15-го микрорайона. Активное участие в подготовке принимали и работники этой библиотеки.

Много новых песен разучили ре-

бата в детских клубах «Мечта» и «Бригантина» объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». А какое лето без спорта? По-боевому прошли соревнования по настольному теннису, по футболу на приз «Кожаного мяча». Победители — футболисты из клуба «Восход» — защищали честь Ангарска на областных соревнованиях в Усолье-Сибирском, где заняли 2-е место. У Т. П. Сорокиной в клубе почти все дружат со спортом.

Свой отдых пионеры и школьники совмещают с полезными делами. Шефствуют над детскими учреждениями, выступают там с концертами. Ребята из «Чайки» (воспита-

(Продолжение на 4-й стр.)

УЧИТЕ ДЕТЕЙ ЧИТАТЬ

Родители часто задумываются, надо или не надо учить ребенка перед школой читать. Многолетние наблюдения за первоклассниками подсказывают вывод: учить детей перед школой читать надо. Как правило, дети, приходящие в школу с хорошей техникой чтения, хорошо учатся не только в начальной школе, но и в дальнейшем.

Действительно, перед маленькими школьниками сразу встает столько трудностей в первый год обучения: надо научиться читать, писать, считать и производить действия в пределах 100 и т. д. И родители, обучив ребенка дома чтению, снимают с него огромную нагрузку в первый год обучения и как бы дают ему заряд, толчок к усвоению знаний в школе.

Учить ребенка читать нужно как можно раньше — с 3—5 лет, так как для усвоения букв потребуется год и для выработки хорошей техники чтения год-два. Ни в коем случае не учите читать по букварю! Пусть он останется первой школьной книгой ребенка.

Учить читать нужно в форме игры. Очень хорошо воспользоваться картинным алфавитом (разрезной азбукой), изучив по нему все буквы языка. Только нужно помнить, что при обучении грамоте название буквы и звука должно быть однозначно. Буква не «эм», а «ммм», не «эль», а «ллл», не «ша», а «шшш».

Выучив буквы, можно из тех же букв разрезной азбуки составлять различные слоги. Учите ребенка слитно читать слоги, тянуть их.

Когда ребенок научится читать слоги, можно переходить на чтение слов. Вот здесь уж можете дать волю своей фантазии. Просите ребенка читать все, что он видит вокруг себя: названия магазинов, кинотеатров, кинофильмов, журналов, газет и т. д. Ему будет интересно в незнакомых раньше названиях увидеть определенный смысл, познавать окружающее.

А затем можно переходить на самые доступные детские книжки. Они должны быть обязательно ярко оформленными, с большим количеством иллюстраций и малым печатным текстом (крупный шрифт), интересными, чтобы ребенку хотелось прочитать: а что написано под картинкой?

Все занятия по обучению чтению должны быть короткими и интересными для ребенка. Не наказывайте ребенка, не ругайте его, если он не может запомнить букву или понять сразу, как сливать слог. Не отбивайте охоту к узнаванию родного языка. Все ваши старания воздадутся сторицей, когда ваш ребенок пойдет в школу.

Т. СТРАХОВА
учительница школы № 37.



- МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ
- СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ
- БЛАГОУСТРОЙСТВО-ЗАБОТА ОБЩАЯ
- ВНИМАНИЕ—ПОДРОСТОК

• ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

Анна Егоровна Посконная родилась в далекой от нас Белоруссии, в деревне Горблы. В Ангарске она с 1951 года. Пришла работать на железнодорожный транспорт весовщиком, затем дежурным по станции Шлакоблочная. Теперь она возглавляет этот коллектив как начальник станции.

Через станцию проходит большой грузооборот — идут составы с гравием, песком, железобетонными изделиями. В обратную сторону платформы везут мате-



риалы, необходимые для строительных предприятий, расположенных в этом районе.

Коллектив станции Шлакоблочная, в который входят приемосдатчики, стрелочники, локомотивная бригада, составители, дежурные по станции, славится в управлении железнодорожного транспорта своей высокой дисциплиной, организованностью. Недаром этому коллективу присвоено звание «Коллектив коммунистического труда».

Недавно Анне Егоровне Посконной присвоено звание «Заслуженный работник» Ангарского управления строительства.
В. НИКОЛАЕВ.



Врач Лидия Ивановна Мангутова и медсестра Анна Николаевна Пасько работают в гинекологическом отделении медсанчасти объединения «Ангарскиефтеоргсинтез». Большой профессиональный опыт и теплое отношение к больным помогают им в работе.

На снимке (слева направо): врач Л. И. Мангутова и медсестра А. Н. Пасько готовят инструмент к операции.

СПРАШИВАЮТ—ОТВЕЧАЕМ

Группа читателей обратилась в газету с письмом, в котором спрашивает, каковы перспективы роста учебного заведения по подготовке средних медицинских работников, которое в настоящее время испытывает большие трудности из-за малых площадей?

По просьбе редакции разъяснение по данному вопросу дает К. С. Сафонова, исполняющая обязанности заведующей горздравоотделом:

— Согласно плану развития материально-технической базы и подготовки кадров медицинского училища в 1980 году будет переведено в другое помещение.

МУСОР В КВАРТАЛЕ

Вывозку мусора в ЖЭК-8 производит Ангарская городская автобаза горкомхоза. Для этой цели выделяются две автомашины. Одна № 33-34, на которой работают водители Ермолюк и Речистер, обслуживает квартал № 94. Машина ими подается ежедневно по два раза, согласно графику. Жильцы и администрация ЖЭКа-8 благодарны за их аккуратную работу, за своевременную вывозку мусора.

А вот кварталам 92 и 93 обслуживает другая автомашина — 85-89, на которой работают шоферы Абрамов и Якименко. Здесь положение совсем иное. Автомашин часто из-за поломки выходят из строя. Мусор поэтому вывозится нерегулярно, а на месте стоянки автомашин накапливаются большие кучи мусора, его сюда сваливают жильцы.

В машину мусор приходится грузить дворникам, на что уходит много дополнительного времени. К тому же дворники в основном люди пожилого возраста, и им и физически трудна эта работа. Естественно, что жители выражают недовольство в адрес ЖЭКа-8.

По вопросу соблюдения графика подачи автомашин руководство ЖЭКа-8 неоднократно обращалось к начальнику управления горкомхоза т. Авадееву А. С., который обещает упорядочить этот вопрос. Но положение от этих обещаний не меняется. Вот уже с 23 по 25 июля машины для вывозки мусора из кварталов 92 и 93 не было.

И. САМКОВ,
председатель общественного домового комитета ЖЭКа-8 объединения «Ангарскиефтеоргсинтез».

ТОРГОВЛЯ НА ТРОТУАРЕ

Я живу в городе Балаково Саратовской области. А здесь, в Ангарске, живет моя дочь.

Очень нравится мне ваш город! Светлый, чистый, зеленый, молодой. Но вот что меня поражает — это торговля частных лиц на остановках трамвая, у магазинов, чуть не на каждом углу.

Вот я поехала как-то в цветочный магазин, что находится в квартале 92-93. Купив цветов, пошла на остановку трамвая «Байкальск» через квартал 93 и у первого же магазина в этом квартале вижу: несколько человек продают лук, редис, черемшу. И здесь же мужчины (не меньше 15) распивают спиртное. Пьют кто из горлышка бутылки, кто из банок, стоя и сидя на земле и скамейках, у дома, где принимается стеклопосуда. А рядом играют дети.

Выйдя на улицу 40 лет Октября, я пошла по ней. И снова у хлебного магазина, что расположен у молочной кухни, идет торговля все тем же луком, черемшой, семечками. На остановке «Байкальск» — то же самое. На остановке «Швейная фабрика» — настоящий базар! Торгуют человек 20. Тут картофель на двух тележках, лук, редис, черемша, семечки, сера, цветы и даже шитые изделия: на скамье разложены детские панамы и женские бюстгалтеры, а на руках женщина держит халат. Кругом мусор, коробки, ящики. И это в центре города!

А в это время рынок, где все удобства, чистота (не рынок, а дворец), стоит наполовину пустой.

У нас, в Балаково и в Саратове, где я часто бываю, такого нет. Все торгуют там, где положено.

Неужели нельзя привлечь к ответственности всех этих «продавцов», нельзя заставить продавать свою продукцию там, где положено?

К. НАЛЕТОВА,
г. Балаково.

Почтовое отделение с таким адресом обслуживает переходный центр города. Сюда ежедневно поступают тысячи писем, журналов, газет и другая корреспонденция.

Здесь работает немало трудолюбивых, любящих свое дело связистов. Расскажем о некоторых из них.

Одной из старейших работниц является почтальон Анна Николаевна Калинина. За свой труд она награждена орденом

„АНГАРСК—30“

«Знак Почета». Она — ударник коммунистического труда, ее имя занесено в областную книгу почта. Анна Николаевна всегда помогает молодежи осваивать профессию.

Отлично работает и почтальон Валентина Ивановна Висмантас. Она также ударник коммунистического труда.

Двадцать лет в отделении работает сортировщица, ветеран связи Ольга Федосеевна Крупина. Она ведет большую общественную работу, как председатель цехового комитета.

А. РУБЛЕВ.

